

5年来软件规模增长66% 发展态势持续向好

天津软件产业呈现六大特点

本报讯(记者 吴巧君)记者从正在我市召开的第二十五届中国国际软件博览会(以下简称软博会)上获悉,我市坚持以科技创新促进产业蓬勃焕新,推动包括软件产业在内的战略性新兴产业加速壮大,着力构建信、芯、器、端、算全产业链和云、网、智、联、用生态体系。5年来,全市软件产业规模增长66%,业务收入快速增长,发展态势持续向好。

目前,我市拥有规模以上软件企业

1000多家,从业人员达到10万人,基础软件优势逐步显现,工业软件快速发展,产业资源加速汇集,培育形成了飞腾、海光、麒麟、中科曙光、南大通用、360、卓朗科技、云账户等一批领军企业,打造了CPU设计、操作系统、数据库、超级计算、信息安全服务等具有影响力的产业链条。软博会上专设的天津软件成果展总结了天津软件产业呈现出“快、优、新、聚、活、实”六大特点。

“快”指的是产业规模快速增长。从

2013年的711亿元,增长到2022年的2722亿元,10年间天津软件产业规模翻了两番,年均增速达到16.1%;“优”指的是优质企业不断涌现;“新”指的是创新能力持续提升,涌现出麒麟操作系统、曙光服务器、天河超算等一批“大国重器”;“聚”指的是产业实现高效聚集,形成了以滨海新区为核心,西青区、武清区、津南区、河西区等共同发展的“1+N”空间发展布局;“活”指的是产业活力持续增强,催生了一批新模式、新业态,汇聚了以云账户、拾起卖、五八同城、吉旗物联等为代表的平台经济企业,通过政策支持、平台引育,今年以来平台经济企业保持了20%以上的高速增长;“实”指的是产业政策保障务实有效,百亿级智能制造专项资金政策,支持了一批优质企业和项目。

滨海新区是我市软件产业发展的核心区,占到全市软件产业规模的87.5%,成为引领全市智能科技产业高质量发展的关键力量。

滨海高新区企业产品获软博会金奖

“海河信创链1.0”发布 麒麟软件助力构建信创开源生态圈

本报讯(记者 吴巧君)正在我市召开的第二十五届中国国际软件博览会(以下简称软博会)上,发布了2023年度软件和信息技术服务竞争力百强企业、2022—2023年度优秀创新软件产品推广目录,首次评出基础软件、应用软件、新兴平台软件、工业软件4个领域的36名优秀软件工程师。位于滨海高新区企业麒麟软件有限公司的银河麒麟高级服务器操作系统

“V10 SP3”获得软博会金奖。

此次软博会,麒麟软件还为参展观众带来了银河麒麟桌面操作系统V10 SP1 2303、银河麒麟嵌入式操作系统V10和星光麒麟操作系统1.0,展现麒麟软件在桌面、服务器、嵌入式、万物智联等操作系统的实力。同时,麒麟软件还参与主办信息技术应用创新高峰论坛,发布了“海河信创链1.0”与“天津行业信创解决方案”。

首届京津冀工信智库峰会举办

三地聚智聚势聚心 为产业协同发展注入新智慧

本报讯(记者 吴巧君)第二十五届中国国际软件博览会召开期间,举办了首届京津冀工信智库峰会,京津冀三地工信智库联合发起倡议,要聚智铸就精品、聚势搭建平台、聚心培育人才,携手合作为三地产业协同发展注入新智慧。

峰会现场,各位行业专家学者围绕“京津冀产业协同”“工信领域智库建设”“中国特色新型智库建设”等主题交流思

想、碰撞观点,为推动京津冀工信领域智库间的交流互动和京津冀一体化协同发展建言献策。大家纷纷表示,要围绕京津冀“需要什么、突破什么、推动什么”等重难点问题输出更多高水平的智力成果;进一步整合优势资源,分享更多前瞻性研究成果,围绕共性需求、重点难点问题,发挥工信智库的决策咨询和重要支撑作用,助力京津冀产业协同发展迈上新台阶。

大清河畔这所小学开学啦

台头镇黄岔小学升旗仪式上抗洪英雄惊喜现身

■本报记者 张雯婧

昨天,全市中小学生开启新学期。地处静海区台头镇大清河畔的黄岔小学也如期开学了。校长王立春早早地来到学校,在静谧的校园里转了又转。看着窗明几净的教室、美丽整洁的校园,王立春感慨万千。56岁的他,是土生土长的台头镇人。在刚刚过去的这个暑假,台头镇经历了一场惊心动魄的抗洪抢险之战。如今,生活重回正轨。他要走出校门,迎接学生们回归校园。

早上7点一过,校门口便逐渐热闹起来。王立春与老师们热情地跟大家打着招呼,学生们有说有笑地走进校园,奔向教室。

“这是解放军叔叔给我们留下的‘礼物’吗?”在六年1班教室,看着后墙黑板上的特殊板报,男孩孙友淇一脸惊喜。黑板报上,有党员先锋队的红色队旗,也有“强军有我 未来有你”的励志话语。正当学生们围在一起欣赏着教室中这道特殊的风景时,铃声响起,新学期的第一场升旗仪式即将开始。

“向所有努力抗洪,奋力拼搏的部队官兵致敬!”“向抗洪英雄学习,向抗洪英雄致敬!”“学抗洪英雄 讲抗洪故事 承抗洪精神”……操场上,一条条红色横幅,让师生们陷入回忆,也把王立春的思绪拉回到8月6日。

“老王,刚刚确定黄岔小学作为部队官兵在台头镇的驻扎地,请你们做好配合工作。”那天晚上,已经按照要求撤离的王立春在收到紧急通知后,立即返回校园。他逐一打开教室大门,准备迎接部队的到来。令他没想到的是,当他



1. 走进教室,孩子们发现帮他们抗洪的解放军叔叔留下“礼物”——每班一幅特殊板报。



2. 学生们开启新学年。本报记者 刘欣 摄

走出教学楼时,看到的是数百名身穿橙色救生马甲的部队官兵,列队整齐又鸦雀无声地等候在学校操场上。“那个瞬间,他们像一束光一样,照亮了黄岔小学,也照亮了整个台头镇。我知道他们在,我们一定能够战胜洪灾。”

接下来那些天,王立春和镇上教育服务中心的工作人员以及台头镇中学校长组成了14人的志愿服务队。“我们轮流值守学校,就想着能为这些冲锋陷阵的人民子弟兵尽点绵薄之力。”王立春说。

同一时间,转移到静海春元里小区的孙友淇和父母也在时刻关注着台头的水情,“通过媒体报道,我们看到解放军来了,

也看到他们每天巡堤加固,非常辛苦。他们是身穿军装的‘超人’叔叔,有他们在,我们的家园一定能保住。”

经过军民的共同努力,大堤保住了,家园保住了。8月19日,人民子弟兵圆满完成抗洪抢险任务撤离。孙友淇跟随家人一起走上街头,为“超人”叔叔们送行。这些天,在他的心中,这些解放军叔叔已经成为自己的偶像。

早上8点半,升旗仪式正式开始。王立春走上讲台,为全校师生倾情讲述了学校在这个8月里的特殊记忆。这时,孙友淇才知道,自己所在的黄岔小学不仅是解放军叔叔的临时驻

扎地,并且在撤离之前,他们还帮学校做好了校园平整工作,为每个班级画了一幅黑板报。

“同学们,我是中部战区陆军某旅教导员熊一多。再次回到这里,特别亲切。如今,洪水退去,百姓重回家园。希望你们能好好学习,早日成长为祖国的栋梁之材。”参与抗洪抢险的解放军叔叔的现身,给了师生们莫大的惊喜。

掌声响彻整个操场。掌声中,饱含的是师生们发自肺腑的感激之情,更是对新学期以及未来美好生活的无限憧憬!

国歌响起,五星红旗慢慢升起,高高飘扬在黄岔小学的校园上空……

北京市十一学校天津实验学校迎首批新生

本报讯(记者 王音)昨天是新学期开学首日。位于北辰区的北京市十一学校天津实验学校迎来首批新生。110名小学一年级学生与家长们一同参加首届开学典礼,开启人生新阶段。

作为北辰区融入京津冀协同发展的重点项目,北京市十一学校天津实验学校是北辰区第一所教育综合改革实验校。该校位于宜兴埠镇,整体建筑面积5.6万平方米。主校区主体项目已于今年3月完工,目前正在内部装修,预计明年初交付。为保障今年秋季如期开学,北辰区教育局协调秋怡中学提供部分校舍“借址”就

蓟州区黄崖关中心小学新址启用

本报讯(记者 徐杨)昨日,蓟州区下营镇黄崖关中心小学新址启用,两栋崭新的教学大楼、宽阔的操场格外漂亮,来自黄崖关村等周边4个村庄的182名学生踏入了新校园。

走进学校幼儿园教学楼,教室宽敞明亮,五彩的智力玩具特别诱人。另一座小学教学楼内,老师们正在利用现代化的教学设备给孩子们上课,一双双明亮的眼睛闪烁着求知的渴望……

黄崖关中心小学校长杨春介绍,新校在硬件上不仅建有教学大楼和带有塑胶跑道的操场,还建有音乐室、舞蹈室等,特别方便对学生们开展素质教育。老师们

备课全部使用电脑,电脑上搭载有国家智慧教育平台、天津市网络教育平台等,旨在全面提高课堂教学水平。

蓟州区教育局党委书记、局长花宜春介绍,黄崖关中心小学始建于1945年,学校历史较为悠久,2019年6月,原校址西侧山体出现滑坡隐患,为消除安全隐患,蓟州区委、区政府决定对黄崖关中心小学进行迁址重建。

学生家长樊艳辉激动地说:“过去的旧学校位于山脚下,每逢雨季就会担心。现在可好了,新学校远离大山地质灾害隐患点,特别安全,感谢党和政府,我们要教育孩子努力学习,回报党和政府的亲切关怀。”

习近平同贝宁总统塔隆会谈

持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方密切沟通协作,积极推进共建“一带一路”,推动构建人类命运共同体。

会谈后,两国元首共同见证签署深化共建“一带一路”、绿色发展、数字经济

济、农业食品、卫生健康等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和贝宁共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外

广场为塔隆举行欢迎仪式。

塔隆抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中贝两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。塔隆在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为塔隆举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

支持刚性和改善性住房需求

我市进一步调整优化房地产政策

本报讯(记者 陈璠)日前,市住房城乡建设委等四部门印发《关于进一步调整优化房地产政策更好满足居民刚性和改善性住房需求的通知》(以下简称《通知》),适应房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,因区施策,精准调控,进一步调整优化房地产政策,更好满足居民刚性和改善性住房需求。

《通知》主要包括五方面内容。

支持刚性住房需求。继续实施促进房地产业良性循环和健康发展一揽子政策措施,促进住房供需精准对接,支持大学毕业生合理购房需求,非本市户籍大学毕业生在本市限购区域无住房的,可凭劳动合同或企业注册证明和毕业证购买一套住房。

优化区域限购措施。进一步加强精准调控,将本市限购限售区域调整为市内六区,居民在住房限购区域内购买新建商品住房和二手住房的,仍然执行本市住房限购套数及资格政策。

完善住房信贷政策。在本市非住房限购区域内,居民家庭购房办理商业性个人住房贷款的,按照不实施限购措施城市的差别化住房信贷政策执行。延长本市商业性个人住房贷款最长期限。

鼓励发放购房补贴。鼓励各区人民政府向在本区购买新建商品住房的购房者发放一定补贴,减轻购房负担。具体补贴标准、操作程序和实施时间,由各区政府确定并组织实施。

营造良好舆论环境。加强房地产市场正面宣传和舆论引导,及时发布房地产市场运行情况及政策信息,稳定住房消费预期。持续加强房地产领域负面舆情整治,坚决打击各类机构及个人制造传播不实信息等行为,营造良好房地产市场舆论环境。

市住房城乡建设委有关负责同志表示,上述政策从适应我市房地产市场发展新形势出发,有利于更好支持合理住房需求,对于本市户籍居民,在限购区域内有住房的,可以在非限购区域继续购房,改善居住条件;对于外地户籍居民,可以直接在非限购区域购房居住生活。特别是方便京津冀等周边区域居民来津工作生活,促进人才互通交流,服务京津冀协同发展。下一步,我市将继续完善住房市场和住房保障体系,加强市场监测和政策储备,持续优化房地产调控工作,促进房地产市场平稳健康发展。

“天津澳门周”开幕 大型路展吸睛

■本报记者 张清

“澳门风情”的光雕表演、中葡文化特色的乐队演奏、糅合岭南狮艺的嘻哈舞……昨晚,和平区金街热闹非凡,“天津澳门周”活动开幕式在这里举行。

徜徉在人来人往的金街,大型路展吸引了无数驻足的目光。澳门概况、澳门美食、节日盛事展区;澳门多元文化展区;澳门体育盛事展区;旅游产品销售展区……路展设有不同主题的展区和展位,汇集旅游、商贸、文化、文创、体育及娱乐等诸多特色元素。

路展现场,除了设有专门的咨询处,提供澳门旅游及路展活动资讯外,还特别设置了“打卡”活动,游人可以通过“打卡”集印章的方式,到指定地点兑换精美小礼品。

充满“澳门风情”的精彩舞台表演中,竟加入了相声助兴,天津相声演员王海杰和段君诚表演的相声《欢乐澳门游》,用幽默风趣的方式,向大家介绍了澳门独特的旅游魅力。

据悉,“天津澳门周”的大型路展将持续到9月4日,而在开幕式之前,提前启动的“澳门美食节·双城食记”美食推广活动将一直持续到9月10日。想要体验独特澳门文化、品尝澳门美食的天津市民千万不要错过这趟探索“澳秘”之旅。

津澳商业配对洽谈会在津举办

本报讯(记者 马晓冬)作为2023年“天津澳门周”系列活动之一,津澳商业配对洽谈会昨日举办。来自澳门28家生产销售企业和澳门会展业协会的代表参会,向我市企业重点推介澳门品牌产品以及葡语国家产品,涉及食品、咖啡、酒类、服饰、洗护用品、大健康产品等,现场达成合作意向60余项。

本次洽谈会由澳门贸易投资促进局、天津市商务局、中国国际贸易促进委员会天津市分会共同主办,我市100余家零售、批发、电商、进口等领域企业参会,与澳门企业现场开展对接洽谈。利用此次津澳商业配对洽谈会的平台,市商务局还向澳门企业代表宣传了天津的投资环境,介绍我市推进“十项行动”、建设国际消费中心城市和区域商贸中心城市的情况,希望津澳两地进一步加强交流合作,在贸易、投资、会展等多个领域深化合作,同时,借助澳门的优势拓展与葡语国家的经贸合作,实现共赢发展。



千帆竞开海

昨日,2023年滨海新区“中国农民丰收节(开海节)”在中心渔港开幕,主题为“庆丰收 促和美——最美‘丰’景‘乡’约大海”。首批近30艘观光渔船逐浪出海,“争鲜”体验的游客“趣”当一日渔民,体验渔家生活,抢抓第一网渔获。本报记者 王睿 吴迪 摄影报道

(东丽区)天津市鱼肴食品科技有限公司 华明高新区弘顺道以北、华裕路以西 两宗地块合并的公示

天津市鱼肴食品科技有限公司于2022年5月19日取得坐落于华明高新区弘顺道以北,华裕路以西地块的《不动产权证书》(不动产权证号为:津(2022)东丽区不动产权第1465133号),证载土地面积9237.6平方米,用途为工业用地。2023年8月11日,该公司又取得与上述宗地相邻一地块的《不动产权证书》(不动产权证号为:津(2023)东丽区不动产权第0623991号),证载土地面积4941.8平方米,用途为工业用地。

现天津市鱼肴食品科技有限公司申请将上述两块地进行合并,合并后地块总面积14179.4平方米(2000天津城市坐标系),容积率1.0—2.0,建筑密度≥34%,绿地率不做控制。

现将变更情况予以公示,公示期20天。在公示期内,任何单位、组织和个人对本公示所列内容有异议的,请将书面意见反馈到天津市规划和自然资源局东丽分局。

(联系人:魏女士;联系电话:24990468)

天津市规划和自然资源局东丽分局
2023年9月2日

(上接第1版)在这方面,中国为其他国家树立了良好榜样。中国通过自身的努力和奋斗,不仅取得了举世瞩目的成就,为中国人民谋幸福,而且为其他国家谋发展提供了宝贵帮助、作出了重要贡献。贝宁从中国的治国理政经验中获益良多,愿同中国建设真正的战略伙伴关系,深化两国各领域互利合作,像中国一样实现国家发展繁荣。贝方坚定奉行一个中国政策,支